

EL TELEGRAMA DEL RIF

Diario ageno á la política.-Defensor de los intereses de España en Marruecos

ملبية في يوم الثلاثاء 5 دي الصفة 1929

ANO X Oficinas y Talleres: Barrío Reina Victoria, frente al Teatro de Yerago MELILLA, -Martes 28 de Noviembre de 1911 No se devuelven los originales NÚM. 8035

Regalo para Navidad

Por 25 pesetas

pueden adquirirse en los establecimientos que á continuación se expresan **Seis botellas** de tres cuartos de litro de la más acreditada y rica manzanilla, marca **LA GITANA**, y una participación de **Pesetas 2'50** en cada uno de los billetes números **29.073 y 45.609** del Sorteo del 22 de Diciembre de 1911.

D. José Ruiz Andrade, General Chacel (kiosko).—Café Alhambra.—Don Antonio Rivas, General Chacel. «La Inglesa».—Sra. Viuda de Ruiz, General Chacel, confitería. «La Campana».—D. Vicente Mas Martínez, General Chacel, confitería. «Café Numancia».—D. Vicente Mas Embit, Castelar, Almacén de Vinos.—D. Rafael Arrabal, Mantelete y Mercado.—D. Francisco Vega Ramos, Barrio Obrero, frente al Matorral.—D. José Romero Rubio, Hipódromo.—D. Bolsa.—D. Francisco Martínez Cadena, barrio del Real, «La Patria».

DEPÓSITO GENERAL:

Calle Prim, junto al Cine Imperial. El que no compre seis botellas de Manzanilla «LA GITANA», no será rico.

VUELTA Á LA NORMALIDAD

En otro lugar de este número hallarán los lectores detalles de la reunión celebrada la tarde del domingo en las márgenes del Kert, que ha puesto término á las hostilidades.

Impropiamente, y solo por sus efectos pacíficos, puede decirse que en ella quedó concertada la paz con los rebeldes, pues ni se firmó documento alguno, ni hubo pacto, ni siquiera adquirimos el más pequeño compromiso.

Se trata de gentes desorganizadas, de rebeldes, y el pacto llevaría considerable la zona ocupada, completará la obra pacificadora, que ha de ser necesariamente lenta, por la idiosincrasia de los montañeses rifeños y cien otras circunstancias que no hemos de enumerar.

Ahora, la hábil política cuyos frutos fueron ensanchar de modo considerable la zona ocupada, completará la obra pacificadora, que ha de ser necesariamente lenta, por la idiosincrasia de los montañeses rifeños y cien otras circunstancias que no hemos de enumerar.

El Bachir, como representante del Magzhen, en funciones de alto comisionario cheifiano, á petición de los jefes de la harka, se puso al habla con ellos de un modo oficioso, sin conocimiento oficial del Capitán General, y con el solo objeto de hacer comprender á los levantiscos, que debían deponer su actitud para no exponerse á más graves quebrantos, evitando que España, en vez de penetrar en su territorio en son de paz, como está llamada á hacerlo, lo efectuara por la fuerza de las armas. Cuando llevó el convencimiento al ánimo de la mayoría; cuando éstas cesó de ostentarse colectivamente las avanzadas, la autoridad superior se dió por enterada de los propósitos pacíficos de gran parte de la harka, y, accediendo entonces á sus reiterados ruegos, transmitidos por conducto del Bachir, comisionó al Auditor General Excelentísimo Sr. D. Melchor Saiz-Pardo, para que, en su nombre, aceptara la sumisión.

El fanático Mizzián permanece intransigente, como permaneciera después de la campaña de 1909; cosa por otra parte desoída. Recela, porque comprende que no puede equipararse á los demás agitadores, y por tanto, que le será difícil obtener el perdón de sus traiciones y deslealtades.

Ciertamente que puede ser un peligro para el porvenir, que ha de seguir conspirando; pero esta segunda y tuda lección que ha recibido la harka, volverá más cautos á los kabilenos para escuchar sus predicaciones; á menos que intervengan causas extrañas, como las que determinaron el actual alzamiento.

Las tribus del Rif necesitan de Melilla y de las plazas menores para subsistir; el tráfico con ellas les es indispensable, para dar salida á los productos del país y comprar en buenas condiciones los de consumo y uso habitual. La suspensión de la vida mercantil perjudicaba seriamente

á una parte del comercio local; pero era sana medida, de alta conveniencia, cuyos resultados no se han hecho esperar.

Por otra parte, cuantos esfuerzos realizaron para asaltar nuestras avanzadas, se estrellaron fatalmente ante el empuje y arrojo de las tropas; y el siete de Octubre debieron convenecerse de que el Kert no es barrera infranqueable que pueda detener nuestro avance, si propósitos hubiéramos tenido—que jamás los tuvimos—de llegar por tierra hasta la costa de Alhucemas para asentarnos allí. Todas esas circunstancias reunidas, determinaron el acto del domingo, al que no debe darse demasiado alcance, pues se trata de gente veleidosas, cuyos jefes carecen de medios para imponer, caso preciso, el respeto á los compromisos adquiridos.

Pasada la Pascua han prometido venir á Melilla para rendir pleito homenaje al Capitán General y ratificar ante él la sumisión, con las formalidades de rúbrica.

Habíamos sido agredidos en nuestras legítimas excursiones por el Kert; mas impuesto el correspondiente castigo y habiendo cesado las hostilidades colectivas, no tenía objeto prolongar un estado de cosas que, por el momento, á ningún fin práctico había de conducirnos.

La vuelta á la normalidad no puede menos de ser bien recibida, por las especiales circunstancias que atraviesa la Nación y el próximo comienzo de las negociaciones con Francia. Con la normalidad se restablece el tráfico mercantil y podrán acometerse empresas agrícolas y mineras, fuentes de positiva riqueza para nuestra plaza.

Ahora, la hábil política cuyos frutos fueron ensanchar de modo considerable la zona ocupada, completará la obra pacificadora, que ha de ser necesariamente lenta, por la idiosincrasia de los montañeses rifeños y cien otras circunstancias que no hemos de enumerar.

Las altas dotes que adornan al ilustre General Aldave y á su Jefe de Estado Mayor, General Larrea; el tacto de los demás Generales, jefes y oficiales y la disciplina de las tropas, son garantía de que así ha de suceder. Los que en la lucha di-raron muestras de sus talentos militares y los que pusieron de relieve una vez más su valor y heroísmo, sabrán consolidar esos triunfos, para que paralelamente, el elemento civil complete su acción y recoja el fruto.

Y si en alguna zona quedara todavía gente levantisca; si el ejemplo de los que deponen las armas no fuere por todos seguido, tengan la seguridad de que han de sufrir duramente las consecuencias de su estultez.

El licenciamiento

El de los artilleros de la Comandancia de esta plaza, ha tenido lugar por consecuencia de su nueva organización, en la que se reduce la plantilla que tenía asignada en los vigentes presupuestos.

Nada se sabe todavía del licenciamiento de los soldados que se incorporaron con motivo de la campaña, pero es lógico suponer que no ha de hacerse esperar.

Sin fundamento

Nuestro activo corresponsal la Agencia Mencheta, nos comunicó que circulaban rumores por los círculos madrileños, de haber surgido un grave disgusto entre dos generales residentes en Melilla.

Debidamente autorizados podemos afirmar que la noticia carece en absoluto de todo fundamento. Lo más extraño del caso, es, que no se ha registrado el menor incidente que pudiera dar motivo al comentado rumor.

LAS VIRTUDES DE LAS OSTRAS son reconstituyentes, aperitivo y digestivo. P. LA ROSA, G. CHACEL 25

INFORMACIÓN ÁRABE

البواهر الحربية الظليانية
البحر ان الغيطان الحاكم على البواهر الحربية يومئذ في تلك البضعة المذكورة لما رأى البحر فد اطمع وها جت الرواجه وناجحت غراند صار يصوب بالغانيل النارية لتلك الغاية التي يهرب اليها العسكر الظلياني ليل يكون هناك احد من جيش الاتراك وبعد ذلك مت الارياح العاصية وزد هياج البحر على ما كان وقد هر بت البواهر ولا ادرى ما جرى بعد

هارة الوافدة والسلام
ولا زالت الخيلس لم تجد سبيلا لها يصلح بين الثوت والظاين ولاكن استمر وى والمان ام يتكلمان في هادة المسألة لة ابراهمه بحب ان تدخل بينهما با لصاح على ان تمام تركيا لا يظالما محل من ذلك البلاد بابت إيطاليا ذلك والسلام

السراى
السراى لا زالوا على محبتهم ومسلهم وقد تعي صورا عشية اسس قرانجيه بطريف المشينة قريب من الداصور ضربوا المشينة بالهطاس وداة الشيفة مازة على حول المسجاريه المستشيه والمريضى وغير ذلك وعادة الشينة للكبابية نية اصليانية التي يوم المعدن ببيلة بن بوبير ويزيد طريش رجبل وكسا ان وقد كانت حاملا 22 من العسكر جى بصيانات وكان مع هولاء الغيطان الطوبى اسبه دون صيصار انظون ورساكو المستشيه كالكمامة والكندل وقد كانت خرجت تلك الشينة عشية منذ الساعة السابعة وربعين الرطواى طو بقى الكروسة التي تروح اسلوان سهوا

ذلك البارود وقد جرح نفر واحد وعزل له الطيب لدا ودخل للمستشيه والسلام وقد كان سلف لنا العالم بمددة بان السراى طاز من ولي حرب هادة المشينة والان قد ابرر الكلام على كدبابية تلازم العسة بطريق المشينة ليلما ونهارا

سوف الكد بنى شكر وبني بوبير
البحر ان هاذين السراوى قد صمرا كثيرا

من ساير الغزابل البقاد واكثر شارة سو في بنى شكر وهاذا الامر حسن وقد دخلوا سوق بنى بوبير عدد من قبيلة بنى بويجى وكذالك سرق عين بن رحال

يهجر احسن من هادة السراوى ويانون اليه الغزابل من الهسابة البعيدة ويدخل فيه عدد من البقر والغنا والزرع وغير ذلك ويانون ابنه بنى بويجى وكبدالة واوالاد ستوث وكلمية وبني يزلسن

INFORMACIÓN MILITAR

Para su entrega á los interesados, se han remitido: al regimiento de Alcántara los certificados de los reconocimientos facultativos sufridos por los primeros tenientes don José Pajes y D. Francisco de Aguilera; y al Director del Hospital del Buen Acuerdo, el correspondiente al segundo teniente D. Cesáreo Martín.

Se ha interesado de la Capitanía General de la 3.ª Región (Valencia), expida pasaporte para Melilla, á favor de la esposa del Capitán, D. Manuel Cervera.

A la Capitanía General de la primera Región, se piden antecedentes del curso dado al pasaporte de la familia del Capitán D. Enrique Osset.

Se ha ordenado sufra reconocimiento facultativo el primer teniente D. Cayetano Vazquez.

Para informe, se ha enviado al Regimiento de San Fernando el certificado del reconocimiento facultativo sufrido por el primer teniente D. Martín Rosales.

De Real Orden, se ha dispuesto se cubran las vacantes de sargentos en la Comandancia de tropas de Administración Militar.

En la tarde del último viernes 24 del actual, se incorporaron á Banderas en esta plaza procedentes de las posiciones de Iazanon y Tres Forcas, un capitán, tres oficiales subalternos, cuatro sargentos, diez cabos, 5 individuos de Banda y 170 soldados, todos del Regimiento Infantería de Africa.

Se ha concedido la continuación en filas durante el primer periodo de reenganche al sargento del regimiento de Africa Enrique Medina Vega.

Por el Ministerio de la Gobernación ha sido nombrado Médico Habilitado de la Inspección local de Chafarinas, el Médico Mayor D. Ignacio Cornet, y se ha declarado cesante en dicho cargo, al del propio empleo que lo desempeñaba D. Aurelio Salcedo.

Han sido pasaportados: para Nader y otros puntos, con objeto de pasar revista de armamentos, el maestro armero del regimiento de San Fernando D. Ramon Fernandez; para Málaga, á cobrar libramientos, el habilitado del Gobierno Militar, capitán D. Francisco de Cabo; y el oficial primero de Administración Militar D. Mariano Lanzarote; para Burgos, el trompeta Ricardo Palacios; para Astorga (León), con dos meses de licencia por enfermo, el teniente coronel don Santos Valseca; para San Fernando (Cádiz), á sufrir examen en la escuela de aprendices de Artillería de mar, el soldado del regimiento de línea número 11, José Palomo; para Trubia (Orense) á examinarse en la fábrica de artillería, el obrero ajustador D. Felix Aranzandi; para Ubeda (Jaen) y otros puntos, el capitán D. Cesáreo Cadenas; para Guadalajara, el soldado de la sección automovilista José Bravo; y para Valladolid, en uso de dos meses de licencia por enfermo, el primer teniente D. Benito de la Brena.

Servicio de la Plaza para hoy
Jefe de día, Teniente Coronel de la Comandancia de Artillería don José Carranza.
Imaginaria, otro de Melilla don José Ferrando.
Hospital y Provisiones, Alcántara 1.º Capitán.
Parada, los cuerpos de la guarnición. Oficial y sargentos de vigilancia por la Plaza, San Fernando.
Patrulla en el Río de Oro, Africa.
Intérprete de servicio en el E. M., Arturo Diaz.
El Comandante Sargento Mayor, José de Prada.

El Sr. Auditor, después de decirles que si España y el Gobierno quisieran repasar el Kert para llegar hasta Alhucemas por tierra, contaban con poderosos elementos para efectuarlo y de poner de relieve que nuestra misión no es de guerra, sino de paz, como lo prueba el grado de prosperidad á que han llegado Guéjaya y Queblana, les hizo saber que España, siempre noble y generosa, aceptaba los ofrecimientos de concordia que

LA CAMPAÑA DEL KERT

En las márgenes del Kert

Dos automóviles marcharon la mañana del domingo con dirección á Tres Forcas. El reporter pudo ver que el primero lo ocupaban el Bachir, su Secretario y el intérprete D. Francisco Marín. En el segundo tomaron asiento el Auditor General Excmo. Sr. D. Melchor Saiz-Pardo, Auditor á sus órdenes D. Angel Garcia Oizmin y el Teniente Coronel de Estado Mayor D. Emilio Barrera. Los vehículos se perdieron de vista, dejando malhumorado al reporter, que no podía seguirles con la rapidez que deseaba.

Como era preciso conocer el objeto del inopinado viaje, guiato en fujosa cabalgadura, tomó el rumbo de los autos. Ayer regresaba de Iazanon el activo compañero, trayendo copiosos datos para servir á los lectores el fruto de sus informaciones.

Los expedicionarios salvaron en una hora los 25 kilómetros que separa Melilla de Iazanon, porque el camino, salvo en su primera parte en reconocimiento, lo conservan los ingenieros muy bien. Los pasos difíciles, el del río Messaud y el acceso al morabito de este nombre, permitían el tránsito de toda clase de vehículos.

El jefe accidental de la posición de Iazanon, Capitán Pacheco, había preparado caballos para el General y los Jefes. Siá detenerse más que el tiempo preciso para montar, continuaron hasta el cauce del Kert, distante siete kilómetros, acompañados del Capitán de la quinta «mía» Sr. Coronel y de cuatro policías indígenas.

Los valles y colinas que se suceden sin interrupción de Bata á Oaste, valles frondosos que danucian la presencia de manantiales, estaban, al parecer, desiertos; pero al acercarse la vistosa comitiva, salían á su encuentro por entre las chumberas y matorrales, moros amigos á pié y á caballo. Era de la harka de Beni-Sicar y de Beni-Ba-Gafar, que se habían distribuido en grupitos, desde aquella posición, hasta el río, para evitar cualquier golpe de mano. Las casas construidas, con grada blanca y verdosa, ofrecen muy agradable aspecto. Tienen un sello que las diferencia notablemente de las demás de Guéjaya.

Llegados al río, á 500 metros de su desembocadura, se adelanta el Bachir con su secretario, y media hora después, regresa, seguido de unos setenta jefes de la harka, de todas categorías, entre ellos, un sultano del Hach Amar M'Telzi. Visten sus mejores galas, y excepto dos, los demás llevan fauces Mauser.

El Bachir hace la presentación, y después de los saludos de rúbrica, se sientan todos sobre alfombras llevadas á prevención. La policía indígena de la quinta mía, ocupa las alturas próximas, vigilando la orilla opuesta.

Con el día, termina la conferencia, larga como todas las morunas. A las cinco y cuarto, regresan á su campo los harkes, y á Iazanon el delegado español, tras afectuosas despedidas.

El Sr. Saiz Pardo y sus acompañantes son obsequiados en la posición con espléndido bacquetta por la «república» que regenta el teniente de Artillería, Sr. Utrilla. El Auditor General corresponde á la invitación con habanos y champagaa. A las ocho, se detienen los automóviles ante la Capitanía General, entrando el Auditor á dar cuenta de su misión al Capitán General.

¿Qué ocurrió en la junta con los jefes de la harka?

El reporter, aboró ayer mañana en Iazanon, á un indígena amigo, que se había acercado á él, y gracias á su amabilidad puede dar algunos detalles.

Comenzaron los jefes rebeldes manifestando que deseaban la paz y que querían vivir en buena armonía con España. Tataron de justificar las causas de haber roto las hostilidades; prometieron someterse, perseguir á los malhechores que realizan agresiones aisladas, cesar la aduana de Beni-Said y venir á Melilla para ratificar solemnemente la sumisión, ante el general Aldave. Terminaron con protestas de adhesión y fidelidad.

El Sr. Auditor, después de decirles que si España y el Gobierno quisieran repasar el Kert para llegar hasta Alhucemas por tierra, contaban con poderosos elementos para efectuarlo y de poner de relieve que nuestra misión no es de guerra, sino de paz, como lo prueba el grado de prosperidad á que han llegado Guéjaya y Queblana, les hizo saber que España, siempre noble y generosa, aceptaba los ofrecimientos de concordia que

habían expresado, anunciándoles que serían puestos en libertad los prisioneros no sujetos á sumaria por asesinatos ó atentados contra las tropas y así mismo que quedaba libre el comercio entre Beni-Said y Melilla, pudiendo circular libremente, los de esa región, sin temor alguno.

Los rebeldes contestaron con demostraciones de afecto, insistiendo en las razones que habían tenido para hostilizarnos, pues creían que nos animaban móviles de conquista.

El Bachir se ofreció como garantía de que los sometidos cumplirán cuantas promesas hicieron.

In-Cha-Al-lah.

En honor de un héroe

En el restaurant Casera de Madrid, se reunieron los oficiales del batallón cazadores de Figueras, para festejar, en comida íntima, el regreso á la Península del héroe comandante, antes perteneciente al Cuerpo, D. Nicomedes de la Iglesia, que habiendo marchado voluntario á Melilla, tomó parte activa y bizarra en el combate del 7 de Septiembre, ocupando con las compañías de San Fernando la posición del otro lado del Kert, en la que él se sostuvo toda la noche, hasta resultar herido.

Terminado el banquete, el teniente coronel de Figueras, D. Pedro Clamarchant, pronunció breves y sentidas frases, ofreciendo al festejado el homenaje de admiración y cariño de los presentes, y brindando por las prosperidades merecidas en la carrera, al que contestó el comandante La Iglesia con palabras de agradecimiento y modestia.

Nosotros, por nuestra parte, felicitamos al héroe y pundonoroso militar, deseándole toda clase de satisfacciones y progresos en su arriesgada carrera.

Otras noticias

Después de la paz

A los capitanes de la tercera, cuarta y quinta «mías», se les han dado instrucciones para que cesen en el servicio de vigilancia y persecución del contrabando, que venían practicando en todo el frente del río, desde el Uixan al Kert.

También se les ha pedido una relación del dinero, ganado y efectos embargados, así como el número de detenidos que existen en sus respectivos campamentos.

Las hazañas amigas

Ayer quedaron disueltos los contingentes auxiliares de las kábilas de Beni-Sicar, Beni-Ba-Gafar y Beni-Sidel.

Los hombres que las integraban, regresaron á sus casas, después de recibir la gratificación que tenían asignada.

Raterías

Anteanoch, un grupo de merodeadores, tiroteó el poblado de Sidi-Busbal.

Los moradores se abstuvieron de contestar, convencidos de que los rateros optarían por retirarse.

Así sucedió, en efecto, después de hacer algunas salvas.

Regreso

Ha regresado á esta plaza, después de una excursión de dos días por Tauriat-Zag y otras posiciones, el comandante de Caballería, afecto á la Subinspección de las fuerzas indígenas, D. Mariano Sánchez Lacorte.

Embarque de licenciados

El domingo marcharon á la Península, 287 licenciados, pertenecientes á la Comandancia de Artillería y al Grupo de Ametralladoras de la cuarta división.

Se les dispensó una afectuosa despedida.

Las últimas operaciones de embarque, fueron auxiliadas por el potente foco del «Pelayo», que iluminó la bahía hasta que regresaron al puerto las embarcaciones menores que prestaban servicio.

Muerte de un soldado

En la enfermería de Zeluan, dejó de existir, en la madrugada del domingo, á consecuencia de pertinaces fiebres, el soldado del batallón de Segorbe, Agapito Rodríguez Román.

A las cuatro y media, tuvo lugar el sepelio del cadáver en el cementerio de la Alcazaba, á cuyo acto asistieron los jefes y oficiales y muchos compañeros del finado.

Descanse en paz el malogrado infante.

En Tafusit

Anteayer llegó á esta posición, procedente de Imarufen y con un batallón del regimiento infantería de San Fernando, su coronel don Fernando Romero, el cual quedó hecho cargo del mando.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

De nuestros Corresponsales en Madrid, Provincias y Extranjero

Alancee telegráfico de la tarde Noticias militares

El "Diario Oficial"

El "Diario" de mañana publicará los siguientes destinos en el arma de caballería.

El Capitán D. José Góngora Rodríguez, de excedente en Melilla, al Regimiento de Alcantara.

Primeros tenientes D. Luis García Ibarrola, de cazadores de Alcantara, a Lanceros de I Rey; D. Miguel Sacasana de ídem ídem; y D. Alfonso Fairen Lonet, de Lanceros del Rey al Regimiento de Alcantara.

Uniforme reglamentario Se declara reglamentario para los maestros siller-guarniceros de caballería, los uniformes señalados para los de artillería.

Retiro

Se concede el retiro al coronel de Artillería, don Julio Fernández.

Reemplazo

Pasa a esta situación el capitán de Artillería, don Luis Busquets.

En Valencia

Fuerzas destacadas en Cullera.

Telegrafían de Valencia que han quedado destacadas en el pueblo de Cullera de orden del Capitán General de las compañías del batallón de cazadores de las Navas.

Para demostrarle las simpatías que por él sienten valiosos elementos sociales han decidido crear una escuela dándole el nombre de "Conde del Serrallo".

El capitán general Sr. Echagüe, ha agradecido mucho esta distinción. El Obispo de Solsona que se encuentra hace días en Valencia, ha cumplimentado hoy al general Echagüe, celebrando con él, una extensa conferencia.

Cada día despierta más interés la próxima vista de la causa de los procesados por los sucesos de Cullera. Aunque se ha dicho que con motivo de la vista pudieran originarse en dicho pueblo algunos desórdenes, no es probable que esto ocurra, pues la opinión se ha pronunciado en contra de dichos procesados y además las autoridades han adoptado las debidas precauciones.

De Lisboa

Graves desórdenes

Telegrafían de Lisboa graves noticias de importantes desórdenes motivados por la llegada allí de unas mujeres curanderas de nacionalidad china.

Como estas hicieran algunos proselitismo entre el pueblo bajo, y ante el peligro de grandes daños, las autoridades de Lisboa decidieron expulsar a dichas curanderas.

Cuando el pueblo tuvo conocimiento de la expulsión se produjeron graves motines, dirigiéndose muchos revoltosos al palacio en que se aloja el presidente de la República, señor Ariaza.

La autoridad militar ordenó que algunas fuerzas del Ejército custodiaran la residencia presidencial.

Otras fuerzas tuvieron que dar varias cargas contra los amotinados, de los cuales quedaron algunos heridos.

El populacho, poseído de la mayor indignación, acudió a los hospitales los cuales asaltaron, y penetrando en ellos, impidieron a los médicos que curaran a los enfermos.

Las fuerzas se vieron obligadas, para reprimir el motín, a cargar nuevamente sobre los amotinados, los cuales no tuvieron más remedio que disolverse en distintas direcciones.

En la gran Plaza de D. Pedro, han hecho explosión unas bombas, e yéndose que el hecho estará relacionado con la actitud de los revoltosos.

En el pueblo siguen muy excitados los ánimos.

Pablo Iglesias

En Tolosa, fracaso

Comunican de San Sebastián que el jefe de los obreros socialistas, Pablo Iglesias se encuentra en Tolosa, en cuyo centro obrero dió una conferencia política.

Añaden las noticias que dicho acto fué un completo fracaso, pues acudió muy escaso el público, siendo de notar, que la mayor parte de él eran mujeres.

Los oyentes aparecían muy distraídos, no prestando atención a las palabras del orador.

Ha llamado la atención que Pablo Iglesias pronunciara un discurso de tonos muy templados, limitándose a recomendar a sus amigos que trabajaran para obtener representación en el Municipio.

Marruecos

Francia y España

Telegrafían de París que el brillante periodista Gastón Rouvier, ha escrito una carta al presidente de la Comisión parlamentaria de asuntos exteriores, protestando contra el artículo publicado por "Le Tcho de París", en el cual se ha combatido duramente al embajador de España, señor Pérez Caballero.

Dice el periodista en su carta, que la Comisión parlamentaria debe exigir al Gobierno que publique inmediatamente el Libro amarillo que trata de los asuntos de Marruecos en su

go a orillas del Kert, y de la que damos cuenta en otro lugar de este número, ayer fueron puestos en libertad los prisioneros indígenas que no estaban sometidos a procedimiento por atentados contra nuestras tropas.

Recompensas

Regimiento de Africa número 68.

Cruces de plata del Mérito Militar con distintivo rojo

Sargentos.—Don Cristóbal Rubio, don José Sánchez, don Agustín Martínez, don Fernando Francés, don Francisco González, don Aurelio Montoya, don Vicente Pampillo, don Juan Pelegrín, don Rafael Grau y don Manuel Amores.

Cabos.—Simón Aguilera, Sebastián Valderrama, Juan Avila, Manuel Corderos, Manuel Molares, Joaquín Expósito, Romualdo Boza, Lucas Tello, José Rodríguez, Mariano Segarra, Calixto de la Cámara, Juan Arbainego, Antonio Orozco, Patricio Martínez Francisco, Fernández, Ramón Ayora, Francisco Herrador, José Isas, Francisco Alonso, Eduardo Ruiz, Manuel Barreda, Antonio Gimenez y José Bos.

Cornetas.—Rafael García, Andrés Lorente, Manuel Richarte, Mateo Boas y Pedro Conesa.

Soldados.—José Prado, Antonio Martínez, Juan Villodre, Antonio Lorenzo, José Ramón, Enrique Marimón, Bautista Rufal, César Hurdar, Emilio Luván, Francisco Rodríguez, Francisco Cerdán, José Patach, Manuel Fons, Diego Martínez, José Serrano, Juan Barba, Daniel Hidalgo, José Jura, Juan Jimenez, Bautista Galán, José Brocal, Juan Toledo, Juan Rodríguez, Juan Montes, Antonio García, Antonio Sabas, Antonio Pasellas, Antonio Torres, Blas Villodre.

Sergio Cosma, Claudio Quintín, Dionisio Jiménez, Feliciano López, Grauniano Ginés, José López, Julián Petrina, Laureano Pérez, Luis Montada, Máximo Ciudad, Marcelino Cebrián, Pascual Currel, Roque del Río, Salvador Balader, Vicente García, Salvador Domínguez, José Lombardo, Isidoro Jahón, Marcial Martínez, José Ayerro, Juan García, Bautista Neyot, Antonio Gil, Juan López, Manuel Sales, Mariano Gallego, Manuel Candía, Ramón Segura, Andrés López, Miguel Amant, Angel Pardo, Francisco Aroca, José Cuquet, Miguel Alentado, José Arias, Diego Sánchez, Miguel Soria, Cristóbal Pérez, Juan Tarazón, Vicente Llorens.

José Flores, Sixto Via, Jacinto Bermúdez, Claudio Rul, Francisco Campos, Manuel López, Saturnino Abslete, Francisco Cirbe, Francisco Padilla, Agustín Chacón, José Aleina, Enrique Royán, José García, José Senda, Evaristo Granela, Juan Agüelo, Juan San Pedro, José Madueño, Antonio Valera, Manuel Alvarez, José Segura, Luis Lalienda, Francisco Ortíz, Antonio Melgar, Jerónimo Torres, Antonio Moreno, Marcelino Colado, Rafael Gandía, José García.

Cruz de plata del Mérito Militar con distintivo rojo y pensión mensual de 750 pesetas, no vitalicia.

Soldados.—José Guerrero, Matías Sánchez, José Alacho, Antonio Pérez, Luis Gámez, Angel Casacuberta, Bernardo García, Francisco Alcaña, Juan Berenguer, Isidro Rodríguez, José Rivero, Dionisio Cebollado, Tomás Castro, Julián Pimariño, Antonio Martínez, Pedro Cano, Rafael Morales, Sebastián Gallano, José García, Patricio Hernández, José Benlloch, Gaspar Mando, Miguel Cruz, Antonio Navas, José Fernández, Miguel Martínez, Alfonso Martínez, Sabino Anteriza, Juan Riquelán, Jacinto Mena, Antonio García, José Lucial, Fernando Simarro, Juan Cuevas, Francisco Gutiérrez, Miguel Blesa, Antonio Porras, Fernando Luquiza, Melquíades Valdés, José Valles, Agustín del Pino, Eugenio Ruiz, Ignacio Castellano, Cefirino Tena, Antonio Lázaro, Isidoro Sanz, Pedro Cruz, Federico Martínez, Rafael Ortega, José Más, Francisco Maqueda, Bartolomé Perales, Vicente García, Tomás Ruiz, José Nieves, Trinidad Vargas, Fernando Amiva, Juan Mombau, Vicente Castro, Vicente Alcover, Juan Terredor, Pedro Martín, Nicolás Fernández, Joaquín Bonet, Francisco López, Joaquín Vives, Sebastián Acero, Casimiro Carrión, Francisco Rueda, Pedro Copete, Luis González, Francisco Romero, Fernando Peñerá, Miguel Pérez y Cristóbal Ferrer. (Continuará)

Grandes Almacenes

La Reconquista

Grandes Talleres de SASTRERIA La casa mejor surtida en géneros Ingleses y del País. Paños especiales para toda clase de Uniformes.

PELLIZAS

Especialidad en trajes y abrigos para SEÑORA

Últimos modelos de París GRAN SURTIDO EN PIELLES BOAS Y MANGUITOS

El mejor abrigo: CHALECOS DE GAMUZAS—MUELBES

Mobiliarios completos. Precios baratísimos Continuamente grandes arribos No comprar sin antes visitar estos almacenes.

ENTRADA LIBRE

En Imarufin

El coronel Tomaseti, jefe accidental de la primera brigada, ha llegado a Imarufin, procedente de Texdra, al frente de un batallón del regimiento de Cerinola que manda.

En Texdra han quedado otro batallón de dicho regimiento, una batería de posición y la compañía de Ingenieros del capitán López.

Las obras de Texdra

Las tropas de ingenieros y las demás que les ayudan, adelantan rápidamente en los trabajos de construcción del reducto, que estará terminado en breve plazo.

La postura de la última piedra en la base del reducto, dió motivo ayer a la celebración de una simpática fiesta.

Reunidos fraternalmente infantes, artilleros e ingenieros, se procedió a enterrar un pergamino depositado en el hueco de una granada. En el documento se hacía constar que reinando S. M. el Rey don Alfonso XIII, y siendo Capitán General del territorio el Excmo. señor don José García Aldave, se alzaron aquellos muros que amasaron el sudor y la sangre del bravo soldado español.

El acto terminó con vivas a España y después los oficiales tuvieron un ligero lunch.

Estado Mayor

El capitán de E. M. don Vicente Calero ha marchado de Imarufin a Iz-Hafen en función del servicio.

Durante su ausencia queda encargado de la jefatura de E. M. de la primera brigada el capitán de infantería diplomado, don Claudio Temprano.

Propuesta

Se ha ordenado que se formule propuesta de recompensas por los hechos de armas habidos en Imarufin desde el 1.º de Octubre al 15 del actual.

La Cruz Roja

La Asociación de la Cruz Roja, ha concedido las siguientes recompensas por los humanitarios servicios prestados a los heridos en los barcos "Almirante Lobo" y "Canalejas."

Almirante Lobo

Medalla de oro.—Comandante, don Emilio Enriquez Noño.

Medalla de plata.—Comandante don Guillermo Díaz—Alferoces de Navío, don Ramón Regalado, don Carlos Cámara, don Juan Viniegras, don Benito Cherjucín.—Contador de Fragatas, don Luis Torres.—Médico segundo, don Rafael Beranguer.

Medalla de cobre.—Practicante, don Juan Argón.

Barco hospital "Canalejas"

Medalla de oro.—Capitán, don Pedro Tonda Tar.

Medalla de plata.—D. Antonio Medra Fór, don Amadeo Casaña Gómez, don Francisco Mengual Domenech, don Baldomero Nachez Fernández, don José Alarcó Soler, don Antonio Gómez Gómez y don Leandro Pruñonosa López.

Suceso desagradable

A las 1345 del día 26 del actual, hallándose el cabo de la primera del segundo del regimiento de San Fernando, Andrés Uliarte Torres, examinando una pistola en el campamento del Hipódromo, tuvo la desgracia de que se disparase el arma, hiriendo al soldado de la misma compañía Francisco Rodríguez Latorre, en el muslo derecho.

Curado el herido provisionalmente, fué trasladado al Hospital.

A la Península

En el vapor correo "A Lázaro" embarcó ayer para Málaga y Madrid, el farmacéutico primero de Sanidad Militar, D. Alfonso Aldeanueva, que procedente de Alhucemas, marcha a incorporarse a su nuevo cargo en la farmacia número 4, de la Corte, a la que ha sido destinado por su reciente ascenso.

A Chafarinas

Pasado mañana, a bordo del vapor "Sevilla", irá a Chafarinas, una expedición de convalecientes de los Hospitales militares de esta plaza.

A Madrid

En el vapor correo "A Lázaro", salió ayer para Madrid el bravo e ilustrado teniente coronel de Estado Mayor D. Emilio Barrera, ayudante mayor de S. M.

A despedir al Sr. Barrera, acudieron al muelle el Excmo. Sr. Capitán General y los generales Sres. Larrea y Urzaiz, y numerosos amigos del viajero, tanto civiles como militares, testimoniándole su afecto.

Le deseamos un feliz viaje.

La escuadra

Fondó ayer en nuestra rada, el cañonero "Recalde", que estuvo cruzando estos últimos días por las costas de Iazanen.

El acorazado "Pelayo" insigaió de la escuadra, continúa en nuestro puerto.

El contralmirante señor Santaló, bajó a tierra en la mañana de ayer, para felicitar a S. E. el Capitán General, por la petición de paz y sumisión de las kabilas que acompañan la harka enemiga.

Justo es hacer constar en esta ocasión, la parte activa que en el castigo de los rebeldes tomó nuestra escuadra, mercediendo plácemes de S. M. el Rey y del Gobierno.

El teniente Segura

Como decíamos en nuestro número del sábado, anteayer, domingo, recibió la sagrada comunión, el héroe teniente del regimiento de San Fernando, don Manuel Segura Lacombe, e timado compañero en la Prensa, que fué herido gravemente en el combate de la noche del 7 de Octubre, en l'ratusta.

Durante la misa, dió la comunión al teniente Segura, el capellán pri-

mero del cuerpo Eclesiástico militar, don Marcelino Blasco González.

Los asistentes a la misa, concurrieron al sagrado acto, acompañando con cirios al Capellán.

Manolo Segura, profundamente conmovido, desaba la mano a cuantas personas conocidas asistieron a la ceremonia, entre las que se contaba un buen número de señoras y señoritas de la sociedad melillense.

Uno de nuestros redactores, concurrió largo rato con el enfermo, notando en él gran animación.

El Teniente Segura, continúa en el mismo estado. Su virtuosa madre, no se separa un solo instante de la cabecera del hijo enfermo, notándose en su rostro las huellas del acerbo dolor que la produce el no poder sanar a su hijo con la rapidez que su alma de madre quisiera.

Hacemos fervientes votos por el pronto restablecimiento del héroe Teniente Segura, quien se muestra muy reconocido al personal médico y sanitario del establecimiento, por la solicitud con que le atienden y cuidan.

Los zocos del domingo

Anteayer se celebraron, sin que ocurriera novedad alguna, los Zocos del Had de Beni-Sicar, y el de Beni-bu-Ifrur.

La asistencia a los mismos fué muy numerosa.

La proximidad de la Pascua Grande, (Ait el Quebir) y la necesidad de proveerse de ganado para esa fiesta, hizo aumentar el número ordinario de transacciones, contribuyendo también la bondad del tiempo.

De la Plaza acudieron en carruajes, al de Beni-Sicar, como de costumbre, negociantes y familias, siendo también nutrido el número de ginetes militares y paisanos que allí fueron.

No hubo que lamentar accidentes ni incidentes.

Cantinerio herido

Anteayer, la banda de malhechores que campea por Guelal, se acercó a Iazanen, (Beni-bu-Gafar,) haciendo varios disparos sobre una cantina que se encuentra fuera de la posición.

Los móviles del atentado fueron los de robar al cantinero, que resultó herido.

La policía indígena extrema sus pesquisas para descubrir a los agresores.

Inmersion de cruces

Ha venido a esta plaza nuestro leal amigo Abd-el-Kader El Hach Tueb, Cheif de Beni-Sicar.

Con motivo de la próxima imposición de condecoraciones, que según parece tendrá lugar el próximo jueves día 30, es grande el número de jefes moros adictos que comienzan a reconcentrarse en la Plaza. La ceremonia será sin duda de gran lucimiento y habrá de producir excelente efecto entre los marroquíes, que verán cuán prodiga es nuestra Patria, en recompensar a sus leales servidores.

Las condecoraciones serán costeadas por el Gobierno.

El comercio con el excmo

Se ha levantado la prohibición de comerciar con el campo vecino. Esta medida se limita por ahora a los Beni-Said, que ya pueden comprar y vender cuanto necesiten y acudir sin temor alguno a nuestros Zocos.

Tropas a España

Dispuesto por la Superioridad, el regreso a la Península de la segunda brigada de la cuarta división de la capitania general de Sevilla, brigada que manda el general D. Francisco Villalón, a las cuatro de la tarde de ayer se encontraba en el muelle el primer batallón del regimiento de Extremadura número 15, que es el primero que embarca.

A esta hora se habían congegado en el muelle militar, gran número de jefes oficiales, y soldados de la misma brigada, que iban a decir adiós a sus compañeros, que les preceden en su regreso a Málaga. También había muchos de otros cuerpos y gran número de paisanos.

Antes de empezar el embarque, se presentaron en el muelle el Capitán General Sr. García Aldave, al que acompañaban los generales Larrea, Pelomo, Urzaiz, Saiz Pardo, Sárrica y Gabello.

El Capitán general despidió afectuosamente a los expedicionarios, felicitando calurosamente al general Villalón y coronel-Casalini, que manda Extremadura.

Con ellos marcha también el cuartel general de la brigada, compuesto por el jefe de Estado Mayor, comandante D. Manuel Nieves, y capitán ayudante D. Joaquín Moner Sánchez.

Al embarcar la bandera, la música tocó la marcha real, siendo despedida y saludada por todos los presentes.

El embarque, que se hizo sin novedad, en los lanchones de la Compañía de M. R., fué dirigido por el comandante de marina Sr. Ariño, y segundo comandante Sr. Gener.

La primera brigada de la división de Melilla

En algunos centos hemos oído asegurar, sin saber con certeza el fundamento, que tan pronto como se terminen las obras de fortificación que en las posiciones avanzadas se vienen realizando, vendrán a la Plaza los regimientos de San Fernando y Cerinola, que luego relevarán a otros cuerpos, para que todas las fuerzas puedan descansar de las penalidades sufridas en las últimas operaciones.

Libertad de prisioneros

Cumpliendo lo acordado en la conferencia de paz celebrada el domi-

notar el hecho de que ayer el Embajador de España en París conferenció con el Ministro de Estado francés Mr. Seives siendo su entrevista muy extensa y fructuosa.

En ella quedó todo perfectamente aclarado, pues se reducia la cuestión a la aportación de un dato para la resolución de un problema histórico.

Debe suicidio

Noticias de París dan cuenta de que en Vigneux Dravel, departamento del Sena, se han suicidado el Diputado socialista Mr. Lassalle y su esposa.

Esta era hija del famoso fundador del socialismo Carlo Marx.

Consumaron el suicidio ingiriendo una cantidad de cianuro potásico.

La noticia ha producido en París verdadera sensación, pues tanto el diputado socialista como su esposa eran muy conocidos y queridos de todas las clases social.

Italia y Turquía

Teléfono interrumpido

Comunican de París que se hallan interrumpidas las comunicaciones telefónicas de Italia con Francia, Austria y Suiza.

Se supone que el Gobierno italiano ha ordenado dicha interrupción para impedir que circulen las noticias relativas a movimientos de su escuadra o avances de sus tropas.

Un ataque

Despachos de Roma dan cuenta de varios combates que han sido otras tantas victorias para las tropas italianas.

Refieren que los turcos atacaron las avanzadas itali nas siendo rechazados con muchas bajas, calculándose en 45 muertos y cien heridos.

Unas fuerzas italianas que practican un reconocimiento en las afueras de Berna trabaron combate con unos turcos y árabes a los cuales también rechazaron.

Dan cuenta dichas noticias de otro combate muy importante en el que los italianos lograron desalojar a los turcos de sus posiciones apoderándose del importante fuerte Merri.

Telegramas del 27

Lo que dice

la prensa

"El Debate"

Este periódico católico publica las siguientes manifestaciones, que cito hechas a uno de sus redactores por un diputado ministerial:

La caída del Poder del Sr. Canalejas, le imponen el déficit de los presupuestos y las negociaciones con Francia.

Esta nación, antes de iniciarla, exigirá al Gobierno garantías de estabilidad, que le será imposible ofrecer al Sr. Canalejas.

Añade el diputado en cuestión, que el Gobierno liberal vivirá hasta Enero, y que entonces será llamado a los Comos por la Corona el partido conservador, con su jefe el señor Maurá, el cual formará el mismo Ministerio que tuvo antes, a excepción del Sr. Rodríguez San Pedro, que ocupará la Presidencia del Senado.

Los señores Allendalazar y marqués de Figueroa, no pueden ser ministros por motivos de su vida.

Para contentar a la facción que representa el Sr. Pidal, dará entrada el Sr. Maurá en su Gobierno, a los marqueses de Lema y de Villido.

Dice el referir al diputado ministerial, que se haber ocupado, como debía, el Ministerio de Estado un diplomático como el Sr. León y Castillo, se hubiera tratado seguramente la caída del Sr. Canalejas, pues las negociaciones con Francia se hubieran establecido, previo el pacto de que al subir al Poder el Sr. Maurá, respetara al mismo diplomático que desempeñara dichas carteras.

No siendo esto así, resulta imposible para el Sr. Canalejas la vida ministerial.

Añade, que al adelantamiento del señor Maurá, se encontrará éste sin tiempo para preparar las negociaciones generales, pues tropezará con la dificultad de hacer con todos los organismos liberales ya montados por el Sr. Canalejas, a los cuales respetará el Sr. Maurá, siendo consecuente con su criterio muy refiado con suspender Ayuntamientos y trasladar funcionarios.

"El imparcial"

Este periódico se ocupa de la protesta que dió lugar los diputados radicales señores Lerroux, Salillas y otros, al jefe de la minoría conjuntista, Sr. Azcarate, para que se emprenda una efectiva campaña contra los gobernantes de hoy.

También se ocupa dicho periódico de la estancia de Pablo Iglesias en París, de la cual cabe esperar una probable campaña de injurias a España.

Ante la perspectiva de mayores males, estimula al Sr. Canalejas a que afronte con valentía los conflictos que de ahí puedan sobrevenir.

Los estudiantes

Varias noticias

Esta mañana, los alumnos de la Universidad, Institutos y carreras especiales, se han negado a entrar en las clases.

La huelga obedeció al deseo de realizar una manifestación en contra del diario barcelonés "El Progreso", por el artículo que con la firma de "Rosario Acuña", publicó días atrás y dió origen a las protestas de los estudiantes de la ciudad condal, de las que ha dado cuenta la prensa.

La manifestación que se organizó en muy poco tiempo, recorrió las calles más concurridas de la corte, dirigiéndose al Ministerio de la Gobernación en actitud pacífica.

La Puerta del Sol estaba llena por completo de estudiantes.

relación con España, como también el texto verbal de la nota de 6 de Abril de 1911 de la cual, Mr. Cruppi, a la sazón, ministro de Negocios, faltando a las costumbres diplomáticas, no guardó copia de ella, la cual existe solamente en el Ministerio de Estado de Madrid.

Añade, que dicha Comisión de Negocios, debe exigir también al Gobierno, la publicación de la carta de Mr. Cruppi, telegrafada el día 5 de Abril de 1911 al Gobierno español, la vispera del envío de la nota verbal del día 6 de dicho mes.

Lo que pide "Le Temps"

Este periódico pide que se vaya a la revisión del acuerdo franco-español del año 1904 con objeto de que vuelva a Francia la parte de la zona de influencia que se dió a España en virtud de aquel tratado con objeto de que así se pueda ir desde Tánger a Fez sin obstáculo de ninguna clase y sin pasar por territorios, ligeramente, y por una imprudencia de Mr. Delcassé, sometidos a la acción española.

La revolución

China

Un bombardeo

Telegrafían de París que un despacho de Shanghai dice que los republicanos, en número muy considerable, han bombardeado toda la mañana la ciudad de Nankín.

El bombardeo ha sido tan horroroso y sus resultados tan terribles, que a las pocas horas quedaba completamente destruida gran parte de la población.

Se sabe también que las tropas imperiales tuvieron enormes bajas, pues solamente los muertos conocidos, ascienden a más de 800.

Noticias varias

Un banquete

El insigne escultor, Mariano Benlliure, ha obsequiado con un espléndido banquete a la comisión valenciana que se encuentra en Madrid gestionando asuntos de interés para aquella capital.

El gran artista, invitó a la comida, a los ministros de Instrucción Pública, de Hacienda, y Gobernación, como también al subsecretario de este último ministerio, y a los señores Herrero y Morote.

Los gobernadores

Se asegura que el señor Barroso tiene ya ultimada la combinación de gobernadores civiles de provincias la cual será más extensa de lo que se dijo antes, comprendiendo mayor número de provincias de las anunciadas hace días.

Los manifestantes acordaron que subiera a visitar al Sr. Barroso, una Comisión, la cual fué presidida por un hijo del director del Instituto Geográfico y Estadístico, Sr. Galarza.

El ministro de la Gobernación recibió en el caso a los comisionados. Estos le manifestaron que habían acordado sostener una huelga pacífica, hasta que fueran puestos en libertad los estudiantes detenidos con motivo de las manifestaciones de protesta de Barcelona.

Entonces el Sr. Barroso manifestó a la comisión, que iba a darles cuenta de los telegramas que había recibido del Gobernador de Barcelona.

Según los telegramas referidos, habrán ya sido libertados todos los detenidos, excepto dos de ellos que de hallan sometidos a los tribunales de justicia por resultar responsable.

El Sr. Barroso ha dicho que uno de esos dos no parece que es estudiante, sino uno de esos individuos que suelen mezclarse en los tumultos escolares.

En virtud de las manifestaciones del Sr. Barroso, los estudiantes ofrecieron que mañana volverán a las aulas.

Añadieron que por la tarde se reunirán para dar cuenta a sus compañeros de la conversación sostenida con el Ministro de la Gobernación y del final de la Asamblea.

Quejas. Parte en la causa. Ofrecimiento. Procesados. La dicha comisión manifestó también al Sr. Barroso que debían exponerle sus quejas por la conducta del Gobernador que estimaban incorrecta.

Añadieron que caso de haber sido así, pedían la destitución del indicado funcionario.

Paréceme que uno de los acuerdos tomados en la Asamblea escolar, ha sido que los estudiantes se muestren parte, en la causa incoada a solicitud del Ministerio Fiscal contra «El Progreso».

Se afirma que el Catedrático señor Valdeés, se ha ofrecido como abogado a mantener la acusación pública en aquella causa.

También se ha dicho que serán procesados dos guardias que penetraron en el patio de la Universidad de Barcelona, donde hicieron disparos.

El Rector y el Decano de la Facultad de Medicina, han visitado al señor Gimeno, para darle cuenta de la actitud de los estudiantes que no han asistido a las clases, celebrando en cambio una manifestación.

El Ministro dijo que se adhería a la protesta iniciada contra «El Progreso», por el artículo ofensivo.

Signen las protestas. El señor Barroso nos ha manifestado que el Rector de la Universidad de Zaragoza, al frente de una numerosa comisión de estudiantes, ha visitado al gobernador para consignar una enérgica protesta contra el artículo de Rosario Acuña.

En Barcelona. Esta mañana se han reunido los decanos de las cinco facultades de la Universidad de Barcelona.

Por orden del Rector se ha comenzado la instrucción del oportuno expediente.

Las clases continúan cerradas hasta nueva orden.

Han sido puestos en libertad los estudiantes detenidos excepto dos.

El Rector ha ido al hospital para hacer una visita al guardia herido. Está continua en grave estado.

Con motivo de un artículo. El ministro de Instrucción Pública, Sr. Gimeno, ha llamado hoy al fiscal del Tribunal Supremo, celebrando con él una detenida conferencia acerca del artículo de Rosario Acuña publicado por «El Progreso», de Barcelona, y que ha dado motivo a la justa indignación de los estudiantes de la ciudad condal.

Dicho fiscal ha telegrafado al presidente de la Audiencia de Barcelona, denunciando dicho artículo, advirtiéndole que proceda con la mayor energía en dicho asunto.

Varias noticias. Los dueros sevillanos. Al recibir el Ministro de Hacienda a los periodistas, les ha dicho que son inexatas las noticias que vienen publicándose acerca de haber en circulación gran número de dueros de plata de ley llamados sevillanos.

También ha manifestado el señor Rodríguez que no ha asentido, pues no podrá asentir a la emisión del papel moneda en las condiciones que proponía el Sr. Faraíso.

Los aranceles. Ha continuado sus trabajos la Junta de Aranceles y Valoraciones, llegando al término del estudio de la base 13 que comprende los neumáticos de goma.

Después de la elección. Un telegrama de Barcelona da cuenta de que en la Diputación provincial se han presentado recursos contra la validez de la elección en quince pueblos de la provincia.

También ha sido pedida la incapacidad de los concejales radicales electos por Barcelona, señores Janoy y Font.

Primen en Valencia. En el penal de San Miguel de los Reyes, ha ocurrido un sangriento suceso.

ves heridas que falleció a los pocos momentos.

Después el Juan Ortega, se arrojó a la pared y se dispuso a hacer frente a los que intentaron prenderle.

Un vigilante apuntándole con un revolver, le quitó la cuchilla de la mano.

Instantáneamente el criminal fué conducido a un calabozo de castigo.

Noticias de Valencia. La autoridad militar ha decretado la elevación a plenario de la causa instaurada con motivo de los sucesos de Buñol.

Las damas causas se pondrán a plenario en el resto de la semana. Mañana tendrán prácticas de tiro las fuerzas de caballería.

Las curanderas chinas. Un telegrama de Badajoz participa que han llegado a dicha ciudad las curanderas chinas, cuya expulsión dió lugar a los graves sucesos de Lisboa.

Como en Portugal y en varias ciudades españolas las curanderas, hacen masaje en torno a los ojos y dicen extraer gusanos, con unas varillas, para curar las enfermedades de la vista.

El Gobernador les ha advertido que de seguir curando los expulsará de Badajoz.

Barco inglés. En Vigo ha fundado el crucero inglés «Chamberland» procedente de Argel y Gibraltar.

El barco que hace viaje de instrucción, desplaza 2.000 toneladas y cambió con la plaza los saludos en uso.

Consejo de ministros. Mañana celebrarán consejo los ministros en el ministerio de la Gobernación.

Se asegura que en él se acordará acceder a la petición de los kabilios que desean quedar encargados del ejercicio de los servicios de la policía en el Kert.

Visitando a Canalejas. Una comisión del Ayuntamiento de esta Corte ha visitado al presidente del Consejo para pedirle que el Estado cada al Ayuntamiento el arbitrio de pesas y medidas y la verificación de contadores eléctricos.

El Sr. Canalejas les manifestó que estudiaría el asunto con interés, pero que nada les podía anticipar.

Otro aviador muerto. Practicándose en Tarifa unas pruebas de aviación, el alumno de la escuela, Sr. Delrób, se cayó desde una gran altura, muriendo pocos momentos después.

ÚLTIMA HORA

En la Univeraidad

Mitin escolar tumultuoso. En el Paraninfo de la Universidad Central se ha celebrado un mitin escolar que ha resultado tumultuoso.

Presidió el Sr. Vellandos, y hablaron varios oradores.

Al principio se produjo gran desorden por la concurrencia extraordinaria, mucho mayor de lo que permitía el local.

Un orador dijo que debía ser destituido el gobernador civil de Barcelona, Sr. Portela.

Otro orador desautorizó al comité central de la Asamblea.

El presidente protesta de que se quiera hacer servir de plataforma política a los estudiantes.

Cuando se iban a aprobar las conclusiones de la asamblea, se tuvieron que retirar a causa del tumulto que se produjo.

La mayoría de los asambleístas se quedaron disgustados, y se reunieron los representantes de los comités de las distintas Universidades, acordando que la Federación escolar de la Asamblea debe velar por el prestigio y la dignidad de los estudiantes españoles, insultados en un artículo periodístico firmado por Rosario Acuña.

Acordaron también protestar del atropello de que algunos escolares han hecho objeto a algunas señoritas de Madrid, y hacer las oportunas averiguaciones para comprobar la verdad de lo ocurrido, y caso de ser cierto, formar a dichos estudiantes un tribunal de honor.

También se tomó el acuerdo de pedir al Gobierno la destitución del gobernador civil de Barcelona, por evidente ineptitud, y protestar de la intervención de la fuerza armada contra los escolares de Barcelona.

Otros acuerdos. Dichas comisiones acordaron además, lo siguiente: — Pedir a los estudiantes de Madrid que apoyen a sus compañeros de Barcelona, no entrando en clase mientras que aquella Universidad siga cerrada.

— Pedir la reorganización de la carrera del Magisterio.

— Celebrar la próxima asamblea en Barcelona, el año próximo.

Los conjunccionistas.

Esta tarde se ha reunido en casa del doctor Ezquerdo el comité de la conjunción republicano-socialista, convocado por el Sr. Azcárate.

En dicha reunión se trató de la carta que los Sres. Lerroux, Saillias y otros diputados radicales han dirigido al Sr. Azcárate.

Corcho taponeros. La comisión permanente de corcho taponeros ha visitado al ministro de la Gobernación, Sr. Barroso, para interesarle en favor de las pretensiones dirigidas al Gobierno a consecuencia de los acuerdos adoptados en la Asamblea.

Consejo de ministros. Telegrafan de París que se ha celebrado un Consejo de Ministros en el Palacio del Eliseo, acordándose que, a consecuencia de los incidentes de Uxda, quede en situación de cuartel, el general Touté, y manteniendo la suspensión de su empleo al comisario del Gobierno, Mr. Destailleur, hasta que quede terminado el expediente.

El cargo de comisario en la frontera argelina marroquí, lo desempeñará un funcionario elegido fuera del escalafón de agentes consulares.

Quedaron aprobados los nombramientos del general Dronde, para Jefe de la división de Orán, y del general Alix, para la Jefatura de las tropas del Norte y Sur de la frontera.

Luque dando cuenta de la paz. A última hora de la tarde, estuvo el general Luque en Palacio para dar cuenta a S. M. de las noticias recibidas de Melilla, acerca de la sumisión de las kabilas.

Su entrevista con don Alfonso duró más de una hora.

Al salir, dijones el ministro de la Guerra, que desde hace algún tiempo lo jefes de las kabilas vecinas a esa plaza venían solicitando con gran insistencia la paz.

Agregó que en la actualidad los rebeldes se veían imposibilitados de atacarnos en nuestras posiciones de vanguardia, por las excelentes fortificaciones de que se hallan dotadas.

Por ahora, retiraremos de la línea avanzada, la mayor parte de las tropas.

En los fortines levantados a lo largo del río, quedarán pequeños destacamentos, los cuales serán suficientes para hacer frente a cualquier eventualidad.

Además, columnas volantes llevarán a cabo frecuentes paseos militares por los territorios más inseguros, pues conviene vivir prevenidos, dado el carácter voluble de los moros.

EN EL PUERTO

Movimiento de buques. Vapor español «V. Sanz» del Peñón y Alhucemas.

Id., id., «A. Lázaro» de Málaga.

Id., francés «Oasis» de Nemours.

Laud español «Gurgú» de Chafarinas.

Id., id., «Paquita» de id.

Salidos: «A. Lázaro» para Málaga.

«V. Sanz» para Chafarinas.

«Tintoré» para Almería.

«Oasis» para Tetuán.

Noticias locales. Casino Español. Hoy se traslada ya a su nuevo edificio construido en el barrio de la Reina Victoria, el Casino Español, aunque no podrá inaugurarse todavía oficialmente, por no estar completamente terminadas las obras de decorado del Salón de fiestas.

Oportunamente nos ocuparemos del hermoso edificio, y de su soberbia instalación, que responden perfectamente, a las necesidades de un gran Casino en Melilla.

Comida íntima. Con motivo de hallarse en esta Plaza el ilustrado Capitán de Ingenieros, en situación de supernumerario, don José García Benítez, constructor del puerto de Ceuta, varios de sus compañeros le obsequiaron con una comida íntima, como prueba de aprecio.

Dicho señor ha presentado una ventajosa proposición con materiales nacionales, en concurso abierto por la Junta de Fomento, para la construcción de un cargadero de mineral.

Agua de Borinos. Se usa en todo tiempo, como superior, AGUA DE BORINES. Está reconocida como la más eficaz en las enfermedades del estómago e intestinos, hígado, diabetes, vías urinarias y respiratorias; siendo utilísimas en el Herpetismo, escrofismo y anemia. Se halla de venta en el Economato Militar.

Entre ellos. Dos vecinas del barrio del Hipódromo, después de dirigirse los mayores insultos, se acometieron como fieras, costando gran trabajo separarlas.

Unas de ellas, fué detenida y puesta a disposición del juez de guardia.

Viajeros. En el vapor correo llegaron ayer don Miguel Gonzalez, don Juan Conejo, don Bernardo Franco, don Manuel Benedicto y don Luis Martínez.

En el mismo vapor regresaron a Málaga, doña Angeles Pellicer, D. Juan Ramirez, D. Emilio Cárcel, D. Eduardo Prats, D. José Sixto, D. M. Bstian, doña Ana Spens, D. Alfonso Aldeanueva, don Felipe Martínez, D. Mariano Lanzarote, don Manuel Sudán y D. José Mayoral.

El reparto de telegramas. Desde ayer los ordenanzas de Telégrafos, disponen de bicicletas para efectuar el reparto de los numerosos despachos que aquí se reciben.

Ha sido una excelente idea dotar a esos funcionarios de un aparato, que les evitará muchas molestias y contribuirá a que el servicio a ellos encomendado lo practiquen con la mayor rapidez posible.

Cable roto. En una caseta del Mantelete, se rompió ayer tarde, un cable conductor del fluido eléctrico, prendiéndose fuego en el maderamen.

Advertido a tiempo, se avisó a la central eléctrica, cuyos dependientes procedieron en seguida a reparar la avería.

En el Mantelete se congregaron muchos curiosos en espera de los acontecimientos, retirándose más tarde un tanto chascaados.

Datenidos. Cuatro sujetos vinieron ayer a las manos, promoviendo fuerte escándalo.

Intervino la policía, que detuvo a los contendientes, ingresándolos en el arresto.

Accidentado. Antonio Esteban fué curado en el Puesto de socorro de lesiones que se produjo casualmente.

El incendio de hoy

Esta madrugada se inició un incendio en una casa del barrio del Tesorillo, propiedad de D. José Algarras.

La inquilina B'asa García, que habita en una de las habitaciones de la planta baja, con dos sobrinas, fué la primera en aprehender del siniestro, que se había iniciado en la cuadra. Inmediatamente salió a la calle pidiendo auxilio.

Los serenos del barrio acudieron prontamente, y momentos después, el inspector Sr. Prado, con el sereno de Triana, un señor Capitán y un Teniente, cuyos nombres ignoramos, y varios vecinos.

Merced al esfuerzo de todos ellos, pudo dominarse el fuego, que amenazaba propagarse al resto del edificio.

Las pérdidas han sido de poca consideración.

Resultaron herido, el paisano José So has, y contusos, el Sr. Prado y uno de los serenos.

En el barrio hubo la natural alarma, contribuyendo el vecindario a la extinción dirigidos por el inspector, cuya conducta, como la de todos, merece los mayores elogios.

CRIDA. Para cuerpo de oas, se necesita una crida. Dirigirse a la Administración de este periódico.

Salón Imperial

Hoy se despiden del público melillense, los notables y aplaudidos «Les Harturs», y también el no menos aplaudido duetto italiano «Les Doretta», todos los cuales han adquirido aquí grandes y justas simpatías.

Seguramente se verán todas las secciones muy concurridas, pues el público irá a reiterar una vez más, sus entusiastas aplausos al originalísimo trabajo de tan populares artistas.

Ayer «Les Harturs» obtuvieron un gran éxito en la representación de la pieza «El Sultán de Marruecos», que repetirán hoy para su despedida. Al mérito de la obra, hay que sumar el gran aparato con que se representa, de decorado, vestuario y proyectores eléctricos, resultando un número verdaderamente extraordinario.

«Les Harturs» fueron muy aplaudidos, y completaron los éxitos de la noche, «Les Doretta» y la bella bailarina «La Amarantina», que cada día gusta más. El público fué muy numeroso.

Para mañana, anuncian los carteles los debuts de la Troupe Venoff, y de la Bella Monterde y su pareja R. Rip, los cuales serán seguramente aplaudidos y respondidos, como es de esperar, a la gran fama de que vienen precedidos.

SUBASTA. El día quince del próximo mes de Diciembre, a las diez, se verificará la venta en puños, subasta de cinco caballos y seis mulos, que tiene de desecho el 7.º Regimiento Mixto de Ingenieros.

Dicho acto se llevará a efecto en el cuartel del Zoo que ocupa el expresado cuerpo, siendo el importe de esta subasta de cuenta del licitador o licitadores a quienes se les adjudique el ganado.

Melilla 27 Noviembre de 1911.—El Teniente Coronel Mayor, Jefe de Lita.—Visto Bueno.—El Coronel primer Jefe, Giraldiz.

Señores que deben presentarse en las oficinas de la Junta de Arbitrios, para asuntos que le interesan.

El Comisario de Guerra, interventor del mobiliario de la Capitanía General de Melilla.

Hago saber: Que necesitando adquirir muebles para algunas habitaciones de la nueva residencia oficial del Excelentísimo Sr. Capitán General de este Territorio, se convoca por el presente a los fabricantes y almacenistas de aquellos, para que presenten proposiciones con precios y diseños, hasta el día 11 del mes de Diciembre próximo, en esta Comisaría, sita en la calle de Granada núm. 5, donde se facilitarán todos los días laborables de 10 a 12, cuantos datos se interesen sobre ello, siendo de cuenta del adjudicatario, los gastos de esta subasta.—Melilla 26 de Noviembre 1911.—Gragorio Lapuerta.

Agua Mineral-Medicinales de MARMOLEJO. 20.000 botellas de existencias en el depósito de Melilla.

Para pedidos al Representante depositario exclusivo F. M. Torreblanca. PROVEEDOR DEL EJERCITO MADRID.

Pedidos de una caja en adelante se sirven a domicilio.

Matadero público. RESES SACRIFICADAS EN EL DIA DE AYER.

Bueyes 29 Terneras 00 Corderos 9 Cerdos 9 TOTAL 27

PARTOS Y MATRIZ DR. HERRANZ. Alonso Martín, núm. 4 (Buen Acuerdo) 45.

Café Central. GABRIEL DE TORRES SALDAÑA.

Servicio esmerado y económico. Especialidad en café y licores de las mejores marcas nacionales y extranjeras. Conde del Serrallo, 8.—MELILLA. ON PARLE FRANCAIS 802.

Compañía Mixta de Ingenieros de Melilla. Necesitando adquirir esta Compañía 200 gorros de paño, 25 pantalones de ídem, 50 guerreras de ídem, 100 chalecos de bayona, 500 camisas, 600 cuellos, 600 calcancillos, 100 guantes blancos, 200 pañuelos de bolsillo, 100 toallas, 300 guerreros de lienzo, 800 pantalones de ídem, 800 polainas de id., 100 cinturones, 50 bolsas de asce, 50 botas para vin, 1.000 pares de alpargatas, 50 encharas y 200 borciguier, se anuncia por el presente a fin de que los que deseen hacer proposiciones presenten modelos en las Oficinas de Mayoría sita en Plaza de Armas de esta Ciudad, antes del 30 del mes actual, en cuyo día se adjudicarán las referidas construcciones, siendo de cuenta de los constructores satisfacer el importe de anuncio.—Melilla 17 de Noviembre 1911.—El Comandante Mayor, Pablo Padilla.—V.º B.º El Coronel 1.º Jefe, Montero.

Profesora en Partos. Doña Cristina Martín Puertas.

Ex-Matrona de la Beneficencia Municipal de los Ayuntamientos de Granada y Almería, Societades Médicas «La Humanitaria» y del Instituto Médico-Quirúrgico de Granada, ofrece sus servicios, GENERAL MARGALLO, 6. 876

Casino Militar. Los Sres. Socios de este Casino que quieran jugar en la lotería de Navidad pueden entregar al Consejo nota firmada de la cantidad que deseen, hasta el día 30 del corriente.

LA DIRECTIVA. Melilla 13 Noviembre 1911.

Colchoneso Milaguero. Antonio Gutierrez.

Hace toda clase de colchones de lana, crin y demás clases: para su aviso O'Donnell 7, tienda de comestibles; General Chacel, tienda de muebles al lado del estanco; Buen Acuerdo, tienda y estanco; Cañada, tienda de comestibles de Mariano López.

Huéspedes. En la calle de Prim, junto al Cine Imperial núm. 10, segundo piso, segunda planta, acaba de abrirse una gran casa de huéspedes con cocina a la Española y Francesa. Se facilitan abonos.

CASINO MILITAR RESTAURANT. TABLA DE PRECIOS.

Sres. Socios, por abono . . . 500 pesetas. Id. por cubierto suelto . . . 175 Sres. militares no socios, al. 950 Cubierto suelto 250

SERVICIO A LA CARTA. Los cubiertos se componen de 4 platos.

Cocinera. Criada, se necesitan en la calle Alta número 16, piso 1.º.—Buen sueldo.

Se vende. Una montura de Señora en buen uso.—Informarán, Batería del Polvorín.

Gran Fabrica de Chocolate y de Miel. movida a vapor GURUGU.

Chocolates superiores. Bombones finos. Cajas especiales propias para regalos.—PEDIDLOS EN TODAS PARTES.—Torrefacción diaria de cafés y almendras.

Tipos especiales de la casa, que se recomiendan por sí solos al probarlos: Bil, Gurugú, Atlaten, Gourmet, Moka Azúcares, Té, Carné de membrillo, Frutas en almibar, Jarabes y horchatas y Vinos.

Depósito despacho; General Pareja. Fábrica, en el Tesorillo.

Dr. Brechaga. Oculista. CONSULTA DE 12 A 2.—MUNDIAL PABELLON, 6

Grandes hoteles de José Hidalgo.

Hotel Restaurant MARINA. Es el más lujoso y mejor de Melilla. El que reúne más habitaciones grandes, bien amuebladas y ventiladas.

El que tiene más habitaciones con balcones a la calle, tanto en la fachada principal (Chacel), como en la de Málaga. Excelente Cocina a la española, a la inglesa y a la francesa, y servicio esmerado y económico a la carta, por comidas diarias y por meses.

Salón de recibir ricamente amueblado y decorado. Baños, inodoros, alumbrado y timbres eléctricos. Buen trato y mucha higiene. Se habla francés, inglés y árabe. General Chacel, esquina a Málaga.

Hotel FRANCES. Situado en Buen Acuerdo, frente al espacioso y magnífico Parque Hornández, lugar céntrico, cerca del Puerto y de las estaciones del ferrocarril. El que tiene mejores vistas al mar, al paseo y panoramas.

La cocina de este hotel es de las mejores, muy buen servicio y economía en los precios y abonos.

Servicio de los vapores. Correo de Africa.

Línea de Málaga-Melilla. Salidas de Melilla, todos los días a las 19.—Llegadas a Melilla, todos los días.

Línea de Alicante-Almería-Alborán-Melilla. Salidas de Alicante todos los domingos; de Almería los lunes, llegando a Melilla todos los martes.—Salidas de Melilla todos los martes; de Almería los miércoles; llegando a Alicante todos los jueves.

Línea de Canarias. Salidas de Melilla para Canarias y escalas, los días 7 y 22 a las 19.—Llegadas a Melilla de Canarias y escalas, los días 16 y 31 a las 19.—Salidas de Melilla para Barcelona y escalas, los días 16 y 31 a las 19.—Llegadas de Barcelona y escalas, los días 7 y 22.

Línea de Chafarinas. Salidas de Melilla para Restinga, Cabo Agua y Chafarinas, los lunes y jueves a las 12.—Llegadas de Chafarinas, Cabo de Agua y Restinga, martes y sábados.

Línea de los Peñones. Salidas de Melilla para Peñón y Alhucemas, los martes y sábados a las 19.—Llegadas de Peñón y Alhucemas, los miércoles y domingos.

Línea de Barcelona. Salidas de Melilla para Barcelona con escalas en Málaga, los miércoles a las 19, llegando a Barcelona los sábados.—Llegadas a Melilla los viernes de Barcelona y Valencia.

Consignatarios; P. Santamaría y Cia: Chacel 2.

“LA JOYITA” — COMPRA Y VENTA — de oro, plata y piedras finas. Granada 5, (frente al café de Ruiz)

PÉRDIDA. De un pasador de oro, desde el Cine Imperial a la calle Chacel. Se gratificará a quien lo entregue en la calle del Capitán Vial, 7.

Casino Español. Venta de muebles.

Durante los días 27, 28 y 29, estarán puestos a la venta algunos muebles del edificio que tiene esta Sociedad en el Muro X.

Solamente los socios de la misma, podrán aspirar a la compra de aquellos. Melilla 26 Noviembre 1911.—El Presidente, Jaime Tur.

ESPECTÁCULOS PARA HOY.

Teatro Varano. Gran compañía de ópera y opereta, bajo la dirección del primer barítono Enrique Bent, y el maestro concertador Manuel Font.

A las 6 y 15.—Las Campanadas. A las 9.—Cúrro Vargas.

Salón Imperial. Secciones a las 6 y 12, 8 y 3/4 y 10 y 1/2. Tres grandes atracciones: La Amarantina, Les Doretta, Les Harturs. Gran novedad y estreno de películas.

Economato Militar

Table listing various food items and their prices, including Biscuits, Flour, and other provisions.

Carbonell y Compañía

Barrio Industrial (frente al Zoco) MADERAS Palos varados y vigas de pino...

Cementos, ladrillos, greses y azulejos blancos.

CHAPAS Lisas y onduladas, de varias dimensiones y gruesos...

Aceites, esencias y vinos

Buñas, salvado y cisco ó plátan de orujo y carbón vegetal en sacos. Pinturas de Alemania...

Ruberoid

Material recomendable para cubiertas é impermeabilizar azoteas. NO CONTIENE ALQUITRAN...

Nador Moderno PAPELERIA

Frente á la Estación francesa de Nador acaba de abrirse al público un establecimiento con gran surtido en papelería...

Panificadora "LA IBERICA"

En esta nueva fábrica de pan, se está elaborando, con personal idóneo y selectas harinas Peninsulares y Extranjeras...

SE ALQUILA

Una casa recién construida en el Barrio Industrial, frente al Zoco, propia para café, fondá ó casa de comidas.

MATEO M. VELASCO

FUNDICION DE HIERRO Y BRONCE

maquinaria y construcciones mecánicas. Colocamos de hierro y herrajes para obras

TRIANA

Se compra hierro viejo y metales

NUEVO SERVICIO SEMANAL ENTRE

BARCELONA - ALMERIA - MELILLA

POR LOS VAPORES

"TINTORÉ" Y "VELARDE"

Salida de Barcelona para Almería los Miércoles.

- Almería para Melilla los Sábados. Melilla para Orán los Domingos. Melilla para Almería los Martes. Almería para Barcelona los Miércoles.

PRECIOS DE PASAJES

Barcelona á Almería y Melilla . . . 40 Ptas. ó máx. - 20 Ptas. cubierta. Almería á Melilla 15 575

Para más informes dirigirse en:

- BARCELONA, Sres. Domenech y Cort Paseo de Colón, 17. ALMERIA, Sres. Hijos de Ricardo Jiménez, Hermanos, S. en C. MELILLA, Sres. Melal y Levy. ORAN, D. José María Tintoré.

POWER Línea de Marruecos



Servicio regular directo de 1.ª clase entre Londres, Costa de Marruecos, Gibraltar y Melilla.

Salidas de Londres, cada doce días:

Vapores Penshurst, Pouvoir y Pegwell.

Admiten carga y pasaje para dichos puertos, los de América y Norte de Europa.

Detalles: D. JACOBO SALAMA, Alfonso XII, 2, Mantelete RIUS Y TORRES, BARCELONA



Servicio mensual de Vapores

ITINERARIO:

Barcelona, Valencia, Melilla, Ceuta, Gibraltar, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca, Mazagán, Safi, Mogador y vicerevas hasta Melilla, Orán, Argel, Génova, Marsella y Barcelona.

Detalles: D. Samuel J. Salama

CARBONES

Depósito de carbones minerales de todas clases

Grueso para máquinas, menudo Newcastle, - Coke, Briquetas, Antracita y Fragua. - Oficinas, Carretera del Buen Recuerdo, núm. 6.-(Parque Fernández) - ALFREDO RODRIGUEZ -

PESO, Fotógrafo

Plaza de la Iglesia en construcción, al lado de la Reconquista

Se retrata desde las ocho de la mañana hasta las DIEZ DE LA NOCHE.

Los retratos se entregan á las 24 horas de hecho el encargo.

Paseo, Fotógrafo, (al lado de La Reconquista).

Compañía Española de Minas del Rif

Ferrocarril Particular Minero

Horario de los trenes á partir de 1.º de Noviembre 1911

Table with two columns: Servicio de Melilla á Nador y San Juan de las Minas, and Servicio de San Juan de las Minas á Nador y Melilla. Includes station names and times.

Ramírez y Samper

MALAGA - MELILLA Casa Comisión. Despachos de Aduanas.

Transportes combinados para todos los puntos de España. Servicio especial de domicilio á domicilio

Importación y Exportación

Corresponsales en Barcelona, Valencia, Alicante, Cartagena, Almería, Granada, Sevilla, Ceuta y Tanger.

SERVIZIO ITALO-SPAGNUOLO

Compañía de Navegación á Vapor



Salidas fijas de Génova todos los días 12 y 24

de Marsella 18 y 22

de Orán 4 y 22

Llegadas á Melilla los días 8 y 24

Los mismos días salidas para Ceuta, costa occidental de Marruecos ó Portugal.

Para informes, sus consignatarios:

SRES. CATTAN Y BENATTAR ALFONSO XII (MANTELETE)

MATEO M. VELASCO

TALLERES

Carpintería mecánica

Construcción de Muebles, Puertas, Ventanas y Persianas, etc. etc.

TRIANA

F. DE AZQUETA

HUELVA - MELILLA

Artículos para industrias. Minas y Ferrocarriles. Efectos navales.

Aceites Minerales y Grasas, Empaquetaduras, Gomas, Algodones, Borrás, Correas, Grifos, Válvulas, Palas, Picos, Acero para barrenos, Pinturas, Barnices, Cables, Cordelería, etc., etc.

Calle General Pareja, Frente al Hotel Reina Victoria.

BAZAR PARIS DE Francisco Macias

Calle Granada próximo

al Telegrama del Rif

EXPOSICION PERMANENTE

VENTAS Á PAGAR POR SEMANAS

Artículos de comedor, juegos lavabos y loza en general. Gran surtido en cristalería.

La casa mejor surtida de Melilla y la que más barato vende.

Importación directa siempre.—Ventas al por mayor y menor.

Antes de pedir por catálogos á Paris, visitad esta casa y preguntar precios.

Anuncios económicos

Modista -CORTE PARISIEN- CASTELAR, 8. Se ha trasladado á calle Málaga, esquina á la de Prim, piso 8.º.

Se arrienda local construido para establecimiento ó oficina, con habitación en la planta principal y sótano. Carlos Arellano 23, Para verlo de 14 á 16. 405

Corsés á la medida, Benlliure 1, Barrio Obispo.

Tarjetas postales de todas clases. Gran surtido en fantasías. Aurelio García, Pozos Dulces 11, Málaga.

Se arrienda una panadería con todos sus enseres en el Barrio Real.—Basón, Jardines, 33, Mantelete. 435

Se alquila casa con cinco habitaciones, cocina y patio.—General Barceló núm. 37, donde informarán. 486

Se traspasa por no poder atender á ella sus dueños, la acreditada casa de comidas y huéspedes "El Cosmopolita", situada en la calle de Antonio Falcón núm. 4, Buen Acuerdo. Informarán, en la misma.

Torneros y Ajustadores

Hacen falta en los talleres de Mateo M. Velasco.—Triana.

Bicicletas Dürkopp

Se venden á plazos.—Representante, Peluquero, Casino Militar.

Embarque de envases vacíos

lo efectuará el día 28 del actual la AGENCIA DOMENECH

Se alquilan camas á 1 peseta

CALLE DE LA IGLESIA NUMERO 4

Valentín García-Callista

Calle Gran Capitán 19.

Revolución en Comidas "LA MADRILENA"

SE ALQUILAN CAMAS GRAN CAPITAN NUMERO 34.

MOTEL COLÓN

(ANTES ABIA)

Situado en el sitio más central é agradable de esta Plaza.

Magníficas habitaciones con vistas al mar. Las eléctricas en todo el edificio. Precio moderadísimo.

Preziosos Ventajeros General Margallé 28. Barrio Peligoso 19

(85) Folletín de EL TELEGRAMA DEL RIF

CAROLINA INVERNIZIO

SATANELA

—¿Quién será ese pobre al que ni siquiera conozco?

Después el recuerdo de aquel hombre se borraba de su memoria.

Pronto se habituó á la vida del colegio, granjeándose el cariño de maestras y compañeras, y aprendiéndolo todo con tan portentosa facilidad, que causaba la general admiración.

Nadie podía competir con ella cuando corría por el jardín, ni tampoco en la clase de gimnasia. Música baile, dibujo, todo lo aprendió en brevisimo tiempo, sin que por ello manifestara inclinaciones al orgullo. Era la más ágil y sana de las educandas del colegio.

Satanela saboreaba con deleite al recuerdo de las visitas que su madre le hacia mientras permaneció estudiando.

La presencia de su madre colmaba de alegría. Ninguna de sus amigas tenia una madre tan buena y hermosa como ella. Mejor que su madre, parecía una hermana mayor aunque más tímida que la menor.

Cuando Evelina entraba en el colegio era fiesta para todo el mundo, porque siempre iba bien provista de regalos, dulces y juguetes que Irene distribuía entre sus compañeras. Unicamente si la niña preguntaba á su madre:

—¿Por que papá no viene á verme?

Evelina tornándose triste y pensativa contestaba: —Está viajando, pero volverá pronto.

Durante cinco años, Satanela estaba en el colegio, del que no salió ni en tiempos de vacaciones, lo que le producía accesos de melancólica reflexión. Un día cuando jugaba en el jardín, la llamaron al despacho de la directora.

Y por boca de ésta supo con vivo estupor que su madre la mandaba regresar del colegio, Irene no demostró la intensa alegría que experimentaba por temor á que la juzgaran egoísta. El cariño que en el colegio le pro-

fesaban se puso de relieve cuando sus compañeras supieron la próxima partida de Irene. Sus lágrimas revelaron el dolor que sentían.

La niña prometió no olvidarse de ellas, y salió del colegio acompañada de Simón, que fué á buscarla en un coche.

Irene se sorprendió de que su misma madre no hubiera ido á buscarla; pero Simón la tranquilizó diciéndola:

—Su mamá se encuentra algo indispuesta, y he creído prudente evitarle las fatigas de este viaje; con mayor razón cuando tenemos que emprender en seguida otro más largo.

—¿De veras?—exclamó Irene, mirando fijamente al criado.

—Sí, señorita; iremos á Florencia donde su papá de usted nos espera. Irene almoté con alegría. Por fin conocería á quel misterioso padre, al que no profesaba ningún cariño.

Cuando Irene se halló en brazos de su madre en un hotel de Niza, sintió dolorosa impresión al notar lo demudado del semblante de Evelina.

Seguía siendo hermosa, pero su belleza era pálida y abatida. Irene al abrazarla con infinito amor, dijo, oprimido su corazón por inmensa angustia:

—¿Es cierto, mamá, que no nos separaremos nunca?

—Nunca, Irene mía; en Florencia nos reuniremos con papá. Es muy bueno, muy cariñoso, y espera que el clima de aquel país me devolverá la salud.

Irene miraba tristemente á su madre.

—¿Estás enferma, y nada me dijiste?

—¿Para qué alarmarte? Solo se trata de un poco de languidez, que se inició después de la muerte de tu hermanito.

Irene enjugó con sus besos una lágrima que brotó de los ojos de su madre.

—¿Cuánto siento no conocer á mi hermano!

—Era hermoso como un ángel, y Dios le llamó á su lado. Desde el cielo rogará por nosotros.

Irene muy conmovida, nada contestó.

El viaje por Italia fué delicioso, las paradas frecuentes. Parecía que Simón obedecía las instrucciones precisas de su señor, y Evelina obedecía al criado con la pasiva confianza de una niña. En Florencia se atrevió á preguntarle:

—¿Veré aquí á Gilberto?

—No, señora—contestó el criado; —el señor conde ha comprado expresamente para que usted la habite un hotel precioso, un verdadero paraíso, situado cerca de esta ciudad.

Irene encontró aquel paraíso algo triste, pero ocultó sus impresiones para no alarmar á su madre.

Mientras tanto, su padre no aparecía, y Evelina empeoraba á cada instante.

La niña con instinto observador, sorprendió también algunas miradas que cambiaron Simón y Nice, y que nada bueno presagiaban.

Igualmente echó de ver que su madre, después de tomar el medicamento que Nice le preparaba, caía en un estado de prostración anormal y guiada por instintivo presentimiento, rogó le que no bebiera el repugnante brevaje.

Evelina obedecióla dócilmente, y por algún tiempo ni Nice ni Simón sospecharon la verdad.

La doncella continuaba preparándolo, pero en cuanto salía de la habitación, Irene lo tiraba por la ventana. Evelina mejoró notablemente. Un día Simón sorprendió á la ni-

ña en ocasión que ésta vertía la horrible pócima.

Notó Irene la turbación del criado, y oyó que sus labios preguntaron con fingida dulzura:

—¿No estaba bien hecha hoy la medicina?

—No lo sé—exclamó Irene profundamente indignada,—pero es igual, porque he decidido que mamá no la tome.

—Nosotros atendimos la prescripción del médico—dabució Simón retirándose.

Algunos días después sucedía la horrible tragedia, cuya remembranza helaba la sangre en las venas de Satanela.

A falta de veneno, se recurrió al asesinato para desembarazarse de Evelina y de su hija.

Todo esto bullía en la mente de la artista, terminada la lectura del relato que contenía la triste historia de su madre.

Satanela se irguió con altivez, y temblando de indignación se acercó á la urna que ya describimos, que abrió con una llave de oro.

En su interior guardaba una mano blanca, diáfana, que estrujaban en sus dedos crispados un negro antifaz.